



文旅融合迸发新活力

扬州又新增一批“国字号”荣誉

今年以来,扬州文旅持续擦亮“来扬州,行大运”和“Find China in Yangzhou(扬州最中国)”旅游品牌,围绕四季主题和重要节日开展文旅主题活动,不断丰富和拓展文旅消费场景,市场潜力加速释放,八方游客纷至沓来。近期,扬州又新增一批“国字号”荣誉,用文旅融合的新亮点展现了历史文化名城新活力。

文化,是一座城市的气质,也是一座城市散发持久魅力的根源,更是文艺创作得以蓬勃发展的源泉。近年来,扬州深入推进文艺创作工作,接连推出一系列精品佳作,屡获殊荣。

11月18日,第十七届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖入选作品进行公示,由扬州市扬剧研究所创排的扬剧《郑板桥》入选。《郑板桥》以史为凭、精妙构思,邀请一级编剧罗周、一级导演韩剑英等数十位专家创作编排,由“梅花奖”“文华表演奖”“白玉兰”主角奖获得者、新时代中国戏剧(生行)领军人才、“扬剧王子”李政成领衔主演。

扬州在智慧旅游方面的表现同样抢眼。11月20日,文化和旅游部等5部门联合发布了2024年智慧旅游适老化典型案例,其中《“下扬州”平台提升适老化智能服务》案例

成功入选。本月,“下扬州”平台还被中国互联网协会评为“2024年度互联网助力经济社会数字化转型特色案例”。

扬州市创新推出的“下扬州”智慧文旅平台,结合GIS、人工智能、物联网等先进技术,构建具有高度拟人化形象和智能交互能力的数字导游。数字人导游可通过文字转语音等方式提供无障碍旅游服务,实现24小时不间断接待,并可根据游客需求进行个性化行程定制,提供一对一的智能旅游管家式服务。

长期以来,扬州高度重视文化遗产保护传承工作,系统实施文物保护单位,建设开放隋炀帝陵遗址公园,通过实景、实物、互动、AR技术的结合,让游客在沉浸式体验中了解隋炀帝与大运河、与扬州的深厚渊源。

为更好地促进文物事业高质量发展,国家文物局今年组织开展了基本建设考古和文物保护优秀案例征集推介活动,近期从全国遴选了21项优秀案例进行重点推介。其中,扬州“拨云见日 鉴古知今——隋炀帝墓保护展示”成功入选。

文旅产业的繁荣发展,是衡量一座城市文旅活力的重要指标之一。11月22日,在第五届长三角

际文化产业博览会上,扬州明清古城文旅提升项目入选2024年度长三角文旅产业重大项目。

该项目的实施将更好地保护历史文化遗产,激发古城片区活力,赋予古城片区与时俱进的历史人文魅力和商业价值,形成凸显扬州历史文化情怀的人文景观,并对老城区的市容市貌提升、区域经济发展作出贡献。

此外,在本次博览会上,“扬州推进大运河文化保护传承和文旅融合”入选第二批长三角人文经济典型案例。

除了以上领域,近期,扬州在公共文化、人才培养等领域也成绩斐然,接连捧回“国字号”荣誉。扬州市图书馆“古籍里的扬州运河文化”市集入选中华传统晒书活动优秀案例,全省唯一;扬州文化艺术学校荣获2024年世界职业院校技能大赛总决赛中职·戏曲表演赛项争夺赛金奖。

从丰富多彩的文旅活动到璀璨夺目的文艺创作成果,从智慧旅游的创新探索到文化遗产的精心守护,从公共服务的贴心提升再到文旅产业的融合发展,扬州文旅正以蓬勃进取的姿态为城市发展注入新的活力。

杨文旅 顾潇

“江苏好人”钱存海进校园上思政课

近日,“江苏好人”钱存海在泰州市姜堰三水广场为励才实验学校学生上了一堂特殊的思政课。

钱存海带学生来到“见义勇为在姜堰”展示区,精彩讲述了一个个生动的英雄人物事迹,从勇斗歹徒的平民英雄到舍己救人的无名勇士,每一个故事都令学生们肃然起敬,体会到“英雄”二字的分量与温度。随后,在消防展示区,钱存海详细讲解了消防栓的构造、水带的正确接法与收放技巧,还展示了灭火器的种类及使用方法。面对同学们好奇的目光,他耐心演示了遇到火灾时的

正确应急处理流程,从判断火情到报警、从疏散逃生到初期灭火,每一个步骤都讲得专业科学、通俗易懂,学生们不仅掌握了实用的应急技能,更在心中种下了勇敢与责任的种子,收获满满。

钱存海是一名退伍军人,曾获得“2016—2017年度全国无偿献血奉献铜奖”。2018年10月,钱存海考入姜堰区消防救援大队政府专职队。钱存海先后参与灭火救援任务400余起、社会救助300余起。去年8月,江苏省委宣传部授予钱存海江苏“最美退役军人”荣誉称号。

姜宣 毛晓华

泰兴开展租赁住房专项整治

泰兴市何某出租住房未按规定登记承租人信息,经公安民警法律宣传教育后,其仍不改正。近日,泰兴市公安局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十七条第一款之规定,对其处以罚款200元。

自5月起,泰兴市公安局联合市住建、自然资源规划、消防救援、供电等单位,开展租赁住房安全领域失信问题专项治理,及时整改消除租赁住房安全隐患。目前共检查10016户租赁住房,发现整改隐患1372个;查处治安类违

法行为49起,对相关人员和机构、企业已全部依法记入信用记录。

排查中,广泛开展法律法规和安全风险防控宣传教育,普及用火用电用气、易燃易爆物品管理、电动车停放充电等安全常识,提示防范网络诈骗、远离网络赌博和传销的要点,提升群众安全防范意识和能力。同时,对被依法查处出租人、承租人、房地产经纪机构、物业服务企业、互联网平台经营者,根据《江苏省租赁住房治安管理规定》,记入信用记录。

叶欣宇 李胜

高邮街头餐饮店流行“气改电”

“现在蒸包子、炸油条用的都是电炉电锅,不仅安全,还省钱。”11月25日9时30分许,在位于高邮市高邮镇武安路65号的“无锡小笼汤包”店里,店老板戴庆杭对前来回访的国网高邮市供电公司城郊供电所员工俞小军说。

今年,高邮市餐饮场所燃气安全专项整治工作领导小组下发《高邮市城镇燃气安全专项整治实施方案》,推出政府奖补政策,推进使用瓶装燃气的餐饮店实施“气改

电”,从源头消除安全隐患。基于补贴方案的正向激励,餐饮店积极申报。为满足餐饮店电气化改造的用电需求,高邮市供电公司城郊供电所组织专人上门,先后为8家实施“气改电”的餐饮店办理电力增容业务,并免费为其改造了表计上游部分的电力线路。目前高邮镇有7户餐饮店完成“气改电”,另有3户正在进行。其中,首批完成改造的5户餐饮店领补贴共15020.6元。

林华鹏 俞小军 顾潇

仪征大仪:辅具借用点让生活有爱“无碍”

近日,扬州仪征残联联合大仪镇残联在大仪镇便民服务中心设立的“辅具借用点”正式启用。借用点内设有轮椅、助行器、盲杖、腋拐等5类辅具,可供残疾人、行动不便老年人和突发扭伤、摔伤病人免费借用,满足他们的短期需求和应急需求。

近日,陶大爷来到便民服务中心残联窗口,反映其侄子陶桂安

因中风长期卧床不起,侄孙因车祸导致下肢残疾,而侄媳平时打零工,收入微薄,其侄子急需一辆轮椅外出活动。镇残联工作人员核实情况后,满足了他们的需求,并指导陶大爷填写“辅具借用登记表”,告知了辅具的使用方法和注意事项。陶大爷说:“有了这辆轮椅,侄子就可以出来转转了,我们也方便照顾他。”

大仪宣 庄剑翔

扬州法院巡回审理一起耕地保护刑事案件

近日,扬州经济技术开发区大运河环境资源法庭来到仪征市刘集镇盘古村村委会,巡回审理一起非法占用农用地案件。当庭审判被告人李某某有期徒刑六个月,并处罚金人民币六千元。

此前,李某某违反土地管理法规,未经有权机关批准占用刘集镇盘古村专业组土地5620平方米,其中耕地7.91亩,压实、硬化

后用于建设废旧汽车拆解回收场地。经鉴定,上述行为已造成5276平方米永久基本农田失去耕种条件,达到耕地种植条件严重毁坏程度。诉前经过国土部门、镇政府和村委会参与整治,目前硬化部分已拆除,土地已进行修复。庭审结束后,法官向现场群众进行了生态环境保护方面的法治宣传。

王帅 庄剑翔



农民趣味运动会 庆丰收

11月24日,一场别开生面的农民趣味运动会在泰州海陵区苏陈镇双虹村嘉宝农场举行,近100名农民踊跃报名参加了拔河、投篮、独轮车、挑担子、扛粮食等趣味项目的比赛,感受农事乐趣,享受丰收带来的喜悦。

汤德宏 毛晓华摄影报道

规范涉企行政检查

泰州市“互联网+监管”平台上线

11月25日,以规范涉企行政检查为目的泰州市“互联网+监管”平台正式上线发布,该平台实现精准检查、数字化监管,可以有效解决多头检查、重复检查、检查频次高、监管效率低等痛点难点问题。

泰州市“互联网+监管”平台遵循“一套数据构建信用模型、一个平台规范涉企检查、一个系统强化执法监督”的建设思路,拓展优化“双随机、一公开”监管平台功能,通过“一个平台共享”归集数据236类200余万条,对全市20万市场主体进行信用画像,形成有泰州特色指标的“通用+专业”多层次的分级分类结果,提供给36个部门共享共用实施差异化监管。

泰州市市场监督管理局信用监

督管理处处长朱楨勤说,以前没有统一的执法监管平台,各个部门的行政执法检查互不知晓,这次建立统一的“互联网+监管”平台后,将双随机监管、日常监管、重点监管、专项监管等行政检查的方式都纳入“互联网+监管”平台统筹管理,这样就有效防止了重复检查、多头检查现象的发生。

目前,平台包含清单式检查、差异化监管、综合检查、预告式检查、执法监督5大核心功能模块。今年6月17日,该平台在全市市场监管系统以及市级7个主要执法部门上线试运行,应用良好。

泰州市司法局行政执法监督处处长丁荣说,平台试运行半年多来,涉企检查的总量与去年同期相比下降了12.3%,全市共办理涉企免于

处罚、从轻和减轻处罚案件7436件,各行政执法部门依法为企业减负累计达9000余万元。

据悉,泰州市“互联网+监管”平台规范了涉企检查行为,减少了涉企检查频次,强化了部门间协调联动,减轻了企业迎检负担。接下来,泰州将在全市范围内推广使用该平台,持续规范行政检查行为。

朱楨勤说,将进一步优化“互联网+监管”平台的功能,提供更为简便,更为高效的监管方式,方便企业能够更快捷地知道行政检查,了解行政检查的规范,也是提高政府部门自身的信用,同时也让执法监管人员更为便捷地使用这个监管平台,快速地高效地完成行政检查。

单友健 毛晓华